

国家宪法日,石家庄市多校开展形式多样主题活动,教育引导学生—— 做遵纪好学生 做知法、懂法、守法好公民

□本报记者 安迪

“12·4”国家宪法日之际,为弘扬宪法精神,普及宪法知识,增强学生的知法、学法、用法意识,石家庄市多个中小学校以形式多样的活动为载体,大力引导学生在做合格的学生,校外做知法、懂法、守法的好公民,努力用宪法帮助学生“扣好人生第一粒扣子”。

活动中,胜利大街小学、北杜小学、东马路小学教育集团、育英小学和大马学校通过主题升旗仪式、红领巾广播、宪法晨读、主题班会等形式,向学生普及宪法知识,弘扬宪法精神,进一步提高了学生们的法治观念和法律知识。中华南大街小学的同学通过手抄报进社区、视频讲解和诗朗诵,展示了宪法学习的成果。新石小学、振头小学通过情景剧等形式,师生们共同学习宪法知识,共建法治校园。

行知小学、红旗大街小学组织各班开展了“宪法宣传日”主题班会。在宣誓仪式上,两校学生分别举起右手,握拳宣誓,以坚定的誓言表达了对宪法的尊崇和维护宪法权威的决心。华夏小学各中队通过多媒体讲解、微视频向少先队员普及宪法法律知识。五里庄小学大队部在主题活动中,号召全体少先队员真正做到按照纪律和法律的要求时刻规范自

己,做一名合格的学生,做一名知法、懂法、守法的好公民。

为了让学生更好地理解 and 掌握法律知识,五里庄小学、东三教小学还先后邀请法治副校长和派出所民警为学生们进行法治宣讲,教导同学们在日常生活中严格依法自律,为构建法治校园贡献力量。八一小学、玉村小学和柏林庄学校也分别开展了普法教育讲座和专题思政课。八一小学六二班学生家长作为法律专业人士,为同学们分析了未成年人违法犯罪的成因、危害及后果,让学生们深刻认识到了法律的严肃性和违法犯罪的代价,增强了学生的法治观念和自我保护意识。在专题思政课上,玉村小学校长王志伟以“做遵纪守法小公民”为题,使学生们增强了法律法规及校规校纪意识,为同学们营造了安全、和谐、文明的校园环境。柏林庄学校邀请资深律师为少先队员们开启了一场精彩的普法之旅。通过普法讲座,少先队员们充分认识到了宪法的重要意义和知法守法的重要性,纷纷表示在学校做遵纪好学生,在社会做守法好公民。

此外,中华大街小学组织了“学宪法 讲宪法”主题演讲。演讲中,宪法条文不再是生硬的文字,让同学们深刻领悟到法律的公平正义以及自己所享有的



■新石小学学生表演“普法”情景剧。(学校供图)

权利和应尽的义务。

12月4日国家宪法日当天,石家庄外国语教育集团“模拟少年法庭”开庭。其间,“原被告”双方引用法律条文,唇枪舌剑,让同学们近距离感知到了法律的神圣与庄严。当天,继高中部举行宪法知识竞赛后,石家庄市第二十八中学各班也进行了宪法晨读,引导学生们学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。

小记者在行动之劳动实践

收获可真大

石家庄市裕华路小学三(3)班 段希妍(小记者)

北方的冬天悄然而至。这天,我们燕赵晚报小记者一起去石家庄市正定县塔元庄的农场挖红薯,接受大自然的馈赠。

一下大巴车,我就看到一片片菜地,上面种满了各种各样的蔬菜。晚报小记者训练营的老师带我们来到红薯地,我们三个人一组,兴致勃勃地开挖了。我找到一根红薯秧,上面的叶子都掉光了。在红薯秧长出来的

地方,用铲子挖下去。我还用脚踩住铲子,以便挖得更深,之后把松动的土拨开,一个像胖娃娃一样的大红薯就露了出来。我们小心翼翼地把它从土里刨出来,真是开心极了。

我和我的小伙伴们继续努力,又找到好几根红薯秧,有的下面竟然长着三四个红薯,真是太有趣了。半个小时后,我们小组已经挖出十几个红薯,真是满载而归。

回到家,我把红薯洗干净,放到烤箱里烤,香味弥漫了整个屋子。烤熟后,我迫不及待地咬了一口,哇,又香又甜,太好吃啦。品尝自己的劳动果实真让人喜悦。

这天的收获可真大呀!

教育资讯

石市大中小学思政课一体化建设 第二届年会暨集体备课会召开

本报讯(记者 安迪)12月4日,石家庄市大中小学思政课一体化建设第二届年会暨集体备课会在瀚唐和雅小学召开。此次年会由石家庄市教育局主办,石家庄学院、长安区教育局承办,旨在助力全市教育系统携手合作,齐头并进,共同推动石家庄市大中小学思政课一体化建设向更高水平发展。

本次会议在长安区思政课一体化建设成果展示中拉开序幕。会上,市教育局党组书记、局长赵立芬总结了一年来石家庄市大中小学思政课一体化建设

工作实践成果,明确了2025年工作思路。随后,与会领导为石家庄市大中小学思政课一体化建设专家指导组代表颁发聘书,并举行了石家庄市大中小学思政课一体化虚拟教研室平台发布仪式。

下午,石家庄学院、长安区教育局、桥西区教育局、新华区教育局、裕华区教育局等五大区域联盟牵头单位分别组织分论坛,分组交流各自在思政课一体化教学实践中的经验和心得,共同探讨如何实现学段间教学内容和方法的衔接与融合。

校园简讯

五里庄小学:参与联片教研

12月3日下午,桥西实验教育集团成员校桥西实验小学、五里庄小学、红旗大街小学的骨干教师共同开展了整本书阅读推进课联片教研。五里庄小学李晓雨、李于飞二位老师分别做阅读推进课,他们通过巧妙的教学设计和引导,充分展现了整本书阅读教学的魅力与方法。本报记者 安迪 通讯员 孙博鹏

实验小学:交通安全再教育

12月2日,石家庄市实验小学组织开展了以“在你我心中播撒交通安全的种子”为主题的国旗下大思政活动。活动中,同学们追溯全国交通安全日的起源,辨识斑马线、停止线、限行指示等道路上常见的交通标识,学习交通安全常识,倡议文明交通,安全出行。本报记者 安迪

盛世长安小学:文明交通 安全同行

12月2日,盛世长安小学举行了“文明交通 安全‘童’行”活动。在升国旗仪式上,小主持人宣讲了交通安全的重要性,各班召开了“交通安全防范讲堂”主题班会。通过活动,同学们的交通安全意识得以增强,他们还把学到的交通安全知识带回家和父母一同分享交流。本报记者 孔琳 通讯员 李丽娟

翟营大街小学:举行“精英小队”表彰会

日前,翟营大街小学举行了“精英小队”表彰会。“精英小队”代表分享了在小队活动中的成长与收获,并向学校全体少先队员发出了“争当新时代好队员”的倡议。学校宣读了获奖名单,并为优秀的精英小队成员颁发了荣誉证书和奖品。本报记者 孔琳

校园简讯

裕华西路小学:第八届校园英语节开幕

为展现孩子们的英语综合素养,裕华西路小学第八届校园英语节近日开幕。本届英语节包括英文手抄报、诵读、书写比赛等系列活动,旨在营造浓厚的英语学习氛围,让学生在玩中学,在学中玩,为学生创设学习、展示、享受英语的舞台,激发学生英语学习热情。本报记者 安迪

北苑小学:乘众人之智 聚前行之光

为进一步加强班主任队伍建设,充分发挥班主任在学校教育工作中的重要作用,近日,北苑小学组织班主任老师,开展了“乘众人之智 聚前行之光”班主任工作经验交流活动。老教师进行了精彩发言,年轻教师也提出了问题和困惑,大家集思广益,共同探讨班级管理良方。本报记者 孔琳 通讯员 高欢

党家庄学校:聚力启新篇 研思促成长

近日,新华区教育局教研中心在党家庄学校组织开展了2024年度第二轮小学英语新教材培训活动。这次培训通过课堂实践和专家引领,为老师们启思赋能。老师们将以新课标为导向,带着新的启示和灵感,以更饱满的热情投入到新教材的教学实践中去。本报记者 孔琳 通讯员 陆艳红

宋营小学:校园足球联赛闭幕

日前,宋营小学历时十天的足球联赛落下帷幕。学校先进行了班级联赛,之后是年级联赛。比赛场上高潮迭起,场下热情似火,同学们对足球的热情燃烧了整个校园。最终,学校为各年级组取得优异成绩的参赛队伍进行了颁奖。本报记者 孔琳 通讯员 徐亚芬 柯文玲

4中:省赛特等奖 一展风采捷报传

近日,2024年河北省少先队辅导员职业技能大赛在唐山市落幕,石家庄市第四中学少先队大队辅导员赵超经过政治理论笔试、少先队活动案例讲解、红领巾研学活动、情景问答4个项目的激烈角逐,经专家组严格评审最终综合成绩位列第一,荣获中学组特等奖。未来,四中将继续强化辅导员队伍建设,持续推动本校少先队实践化社会化高质量发展。本报记者 安迪

99中:举行班主任工作经验交流会

为加强班主任队伍建设,近日,石家庄市第九十九中学七年级举行班主任经验交流会。六位班主任结合自身工作实际,分享了在班级管理、家校沟通、学生教育等方面的丰富经验。交流会不仅加强了班主任之间的沟通与协作,也为班主任队伍的专业成长提供了有力支撑。本报记者 安迪